
ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO,
PESQUISA E EXTENSÃO DO IFMS

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às quinze horas

e quarenta minutos, na Sala de Reuniões do Conselho Superior na Reitoria do

Instituto Federal do Mato Grosso do Sul (IFMS), situada na Rua Ceará nº 972,

Bairro Santa Fé, nesta capital, realizou-se a Terceira Reunião Extraordinária do

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Coepe), videoconferência, presidida

pelo presidente em exercício, Marco Hiroshi Naka, com a participação dos

seguintes membros: a Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional, Daniela Matté

Amaro Passos; o Pró-Reitor de Extensão, Airton José Vinholi Junior; a Diretora de

Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Aquidauana, Ana Lúcia Cabral; o Diretor

de Ensino, Pesquisa e Extensão do Campus Campo Grande, Elton da Silva Paiva

Valiente; a Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus Dourados, Nátalli

Macedo Rodrigues Falleiros; a Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão Campus
Jardim, Mirélly de Oliveira Costa; a Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão do

Campus Nova Andradina, Valdinéia Garcia da Silva; a Diretora de Ensino, Pesquisa

e Extensão Campus Três Lagoas, Leila da Silva Santos; o Diretor do Centro de

Referência em Tecnologias Educacionais e Educação a Distância, Ubirajara Cecílio

Garcia; Diretor de Pesquisa, Extensão e Relações Institucionais do Campus Campo

Grande, Dejahyr Lopes Júnior; a Diretora de Gestão de Moradia Estudantil,

Luciene da Silva Santos Bomfim; a Diretora de Educação Básica, Glaucia Lima

Vasconcelos; a Diretora de Graduação, Giane Aparecida Moura da Silva; o Diretor

de Extensão, Marcelo de Oliveira; a Diretora de Relações Institucionais, Camila

Rozenberg da Silva Silvestrini; o Diretor de Pesquisa, Ângelo Cesar de Lourenço; o

Diretor de Empreendedorismo e Inovação, Matheus Neivock; o Docente da área de

Gestão, Reinaldo Mesquita Cassiano; o Docente da área de Linguagens, Códigos

e suas Tecnologias, André Freire Mastrorocco; o Docente da área de Matemática e

suas Tecnologias, Anderson Martins Corrêa; o Docente do Eixo Tecnológico

Processos Industriais, Marcel Chuma Cerbantes; a Docente do Eixo Tecnológico

Infraestrutura, Juliana Santos Fialho; a Discente dos Cursos Técnicos Geovanna

Costa da Silva.  I.Abertura. O Presidente verificou o quórum regimental para início

da reunião, tendo sido computado a presença de vinte e dois conselheiros, o

que permitiu a instalação dos trabalhos. II. Expediente. 1. Justificativas de
ausências: O Presidente justificou as ausências dos seguintes membros: o Pró-

Reitor de Ensino, Delmir da Costa Felipe; o Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão

Campus Corumbá, Wanderson da Silva Batista; a Diretora de Ensino, Pesquisa e

Extensão Campus Coxim, Paula Vianna; o Diretor de Ensino, Pesquisa e Extensão

Campus Naviraí, Wagner Antoniassi; a Diretora de Ensino, Pesquisa e Extensão

Campus Ponta Porã, Carolina Samara Rodrigues; o Diretor de Gestão Acadêmica,



José Ricardo Marconato da Silva; o Docente da área de Ciências da Natureza e

suas Tecnologias, Alexandre Geraldo Viana Faria; o Docente do Eixo Tecnológico

Informação e Comunicação, Danilo Adriano Mikucki; o Docente do Eixo

Tecnológico Informação e Comunicação, Márcio Teixeira Oliveira; a Docente do

Eixo Tecnológico Recursos Naturais, Daiane Cristina Sganzerla; a Pedagoga,

Marcela Rubim Schwab Leite Rodrigues; a Técnica em Assuntos Educacionais,

Sandra Maria Peron de Lima. 2. Informes da Presidência. O Presidente informou

que a reunião é de caráter extraordinário, sendo assim, só poderão ser discutidos

e votados os temas indicados na pauta, não podendo haver qualquer outro tipo de

discussão. 3. Calendário Coepe 2019. O presidente apresentou a sugestão de

calendário para as reuniões do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Coepe)

para o próximo exercício, as mesmas ocorrerão em: 26 de fevereiro, 21 de maio,

20 de agosto e 5 de novembro de 2019. Destacou que as reuniões que ocorrerão

nos meses de fevereiro e agosto serão presenciais, enquanto que as realizadas

em maio e novembro serão por videoconferência. Em votação, o calendário foi

aprovado por unanimidade. III. Ordem do dia. 1. Apresentação, discussão e
votação de Processos de Regimento Internos, Políticas, Programas e Planos:
1.1.Processo n° 23347.014097.2018-50 - Minuta do Regulamento do
Conselho Editorial do IFMS. Relatoria: Ana Lúcia Cabral – O presidente

informou que o processo foi retirado da pauta da reunião. 2. Apresentação,
discussão e votação de Projetos Pedagógicos de Cursos (PPC) de Formação
Inicial e Continuada (FIC). 2.1. Processo n° 23347.004571.2018-35 – Projeto
Pedagógico do Curso FIC em Espanhol Básico I, EAD. Relatoria: Luciene da
Silva Santos Bomfim – A relatora sugeriu que fossem realizadas alterações na

carga horária do curso, de 200 horas/aula para 160 horas/aula, e quanto ao

requisito de acesso, a sugestão é de que tenha concluído o Ensino Fundamental II.

José Ricardo Marconato questionou a necessidade de inserção de número de

vagas oferecidas, turno de funcionamento e público-alvo no template, revisão da

carga horária, e quanto à área de atuação, questionou se o egresso do curso,

estará realmente apto a realizar atendimento ao público na língua espanhola, pois

o item contrasta com perfil do egresso. A divisão da matriz curricular, foi um ponto

de discussão entre os conselheiros, Glaúcia Vasconcelos sugeriu que a divisão da

matriz curricular fosse em três unidades curriculares, sugestão que foi aprovada

pelo plenário.  A relatora manifestou-se favorável à aprovação, desde que

atendidas ou justificadas as sugestões elencadas no item 4 do parecer. Em

votação, foi aprovado o encaminhamento ao Cosup, por unanimidade de votos,

nos termos da relatora e ressalvas acatadas. IV. Encerramento. Nada mais

havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião às dezesseis horas e

quarenta minutos, da qual eu, Fabíola da Silva Gerike, lavrei a presente ata, que

vai assinada pelo Presidente, por mim e pelos demais presentes.
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